';"- 2 ﬂi—-dure plus longtemps que la diastole, chez un sujet du repos. |

| Wm: MOVENNE DUREE = FE
2‘“‘** ANNEE ménﬁme

i.;ﬁ sujet comporte 20 OCM. Chague GCM est notée sur 0.5 pt,
N.B (VMaus dever cocher surla grille de réponse uniquement la ou les proposition(s) exacte{s).

Une proposition fausse gu manguante va motiver un zero pour volre reponse

Partie A : Questions a choix multipie :

QCM n°l : La systole :

a) - comprend les phases d'éjection systolique et de remplissage ventriculaire.
. débute par la fermeture des valves atrio-ventr iculaire
¢} -se termine @ I'ouverture des valves pulmon iires et ao rl.\;ues.

3 3@#-55 caractérise globalement par une diminution (e volume de;tuentriﬂulﬂﬂ.

|

Lha FhESE de remplissage ventriculaire :
f&if suite a la phase de relaxation iso-volumétrigue.
> ca actérise notamment par une augmentatmn de volume des wentrw:u%ea
e caractérise par une valve tricuspide ouverte et une valve mitrale ferméﬁ
a phase dont la durée est la plus longue.
nine aﬁ?’%’qﬂﬂma des va%mre.s pmmﬂnaéres et agrttquez

lr'r.u "'-"T"‘-._l--r_.
=i R

|II. I-.,_' !




out geneys des potentels &
das ce %ﬁ&‘a "&51; di i une Pntrée dﬂ mdiﬂm
. qﬂ;uies maﬂatés st dii aune entrée de calcium.

05 ¢ Le myocyte cot actiief |
-aun ;miialﬁ"ﬂ«c;iﬂﬂ beaucoup plus long que le myocyte strie s
%ﬂﬁ?pﬁt«eﬁﬁét d’action seulentent lorsqu’une dépolarisation s

-ﬁbﬁ“ﬁﬁﬂg'ﬂavﬂii mécanique du ceaur,

_ "'*fff_ ' ﬁtrﬁhﬁscliﬁﬂmmﬂnde des cellules nodales pourtant minoritdires.
“ A Un potentiel d’action d’amplitude variable (dépend des facteurs inotropes).

quelettique.
ffisante luj est transmise.

m Pression ventriculaire gauche et pression aortique !
@ 1a pression diastoliqua est la plus basse ;:frﬂf.sr.m atteinte dans I'aorte avant que la val
@ pendant I'éjection systoligue, la pression acrtique est dgale & la pression ventriculaire satche.
@ {ors de la contraction iso-valumétrique, |1 v a augmentation de la pression ventricuiaire ga uche et diminution

ve aprtique ne s'ouvre.

t? ¢ glg de la pression aortique,

e -d_]* ia valve aortique se ferme lorsaue la |;r-'_::_.r,'=x_'.:= ventriculaire gavcheest supérieure a la pression acrtigue.

|1| | @- ia pression systoligue normale est environ de 120mmH

I%“ ' OCM n°7 : Electrocardiogramme et phonocardidgramme :

e @ 'eélectrocardiogramme est la réspltan il' des manifestations électriques du cceur capteées au niveaude la

E .
axt peatt. \

? b= I'ende P survient au cours du remplissage ventriculaire et traduit ia repefarisation atriale. | :..j
NG : @— le complexe GRS est contemporain du debut de la contraction iso-volumeétrique s
g % d)- 1a fermeture des valves atrio-ventriculaires se manifeste par un bruit sec, | ' 5
T . .‘ Fouverture de la valve aartigue se manifeste entre les bruits Bl et B2, o Hh

Qg “Mn°8:la pression sanguine ;

- présente des variations cycliques plus ampias dans le ventricule gauche que dans |'aorte
@ est de 70 mmHg en fin de diastole dans l'aorte.
. décroit au niveau des artérioles.

d)- augmente au niveat: des capillaires pour ameliorer les échanges tissulaires,

il 'ﬁ.:'  ¢)- st plus élevée dans le coeur droit que dans le coaur gauche.

B ritatiﬂ ﬁh de 1a 5urface de EEEﬁﬂnﬂ entramﬂ upe diminution de fa wt
ﬁﬁmﬂ arténelia est p!us éiwé—e ﬂ'l& la surfﬂl:& &&ﬁﬂﬁﬁﬂﬂﬂf&f

o R e




ﬁ%lﬁ-ﬁpﬂiﬁit&* fag s Ean e
ﬁ& VYendothélium Ppeut atteindre 100 m?,

S i-- oneur 'ﬂevtﬂﬁranulaux (pneumocyte 2) est la cellule reine de. i*@p&théfmm alvéolaire car i
tﬁﬁ let permet | éﬁhﬁﬁge respiratoire,

.#.

.,- T oxygene et le dioxyde de carbone d

..I » ot ' ".__,"'
iffusent au nweatil de la membrane: a]w@@m-uaﬂﬂfﬂ*m i ara. Vi

L )
l li"._l-

To o Nty
] .- ¥ Y I'::' lll':. I
ﬁa& mﬁmmque ventilatoire :

s-.i*;’r _:__-_{ | ;.a.ﬁmsu..t L'airva toujours des hautes pressions vers les basses pressions.

o PeuR.... Cest g diminution
; —.\Imal.. . Pendant I’ expiratio
,_.Mm -L'expiration est provoqude par le relichement des muscles inspirataires, ce qui entraine une
ﬁfgﬂmntatlﬂn de la pression alvéolaire.

E|25 Q,.Enun. La force motrice lors de I'inspir

de pression qui entraine I augmentation du volume pulmonaire,
n, 1a pression barométrique est inférieure & la pression alvéolaire.

ation est le retour élastique du poumon.
qw .NML L"élasticite du systeme respiratoire est due d la fois au poumen et a la cage thoracigue,

{ - Leswolumes pulmonaires :
r?, ﬁlﬂ.&: Fawn.... Le volume résiduel est mobilisa
't ‘aé‘ﬂﬁmﬁ -7 capac:te INspiratoire comprend la capacité vitale et le volume de reserve inspiratoire,
#ﬁ r-hux La capacité pulmonaire totale représente le valunie maximim mochisable.
Le transport de 'oxygéne par le sang A
e .r..ﬂﬂ.‘li ..... . La pression partielle en oxygéne est plus élevée dans not Lre ampl hithédtre que sur le mont Lala Khaﬁfégﬂm :, i
o Tk . La fraction en oxygéne dans I'air ambiant est de 30 %, | ol ’E
3 5 .Iﬂ:-'.--';;i_.a..;.-m L'exygene se lie a |la globine (partie peptidique) de I’ hemaoglobine. - £

mﬂﬂmm Dans une artére ol la pression partielle en OxXyEene est de 95 mmiHg, la qu
ﬁ’mﬁ}-‘g@éne ﬂﬂur 100 mi de sang

e

antité d’0, dissois est &&w’@ﬁ

, caril a un réle fﬂﬁﬂtﬁﬁﬁﬁi

' ""'.~-m;.hfaﬂatura?’rrmﬁ de I'fremoglobine en oxygene est égale au rapport de | hémoglobine BWE

o
-



